



MINISTERSTVO ZDRAVOTNICTVÍ
ČESKÉ REPUBLIKY

Leoš HEGER
ministr

V Praze dne 20. 12. 2010
Čj.: 64842/2010

Vážený pane veřejný ochránce práv,

v návaznosti na Váš dopis ze dne 3.11.2010 (Sp.zn.:50/2010/NZ/MLU) a e-mail ze dne 6.12.2010 ve věci psychiatrických léčeben Vám sděluji následující:

K otázce používání omezovacích prostředků sděluji, že podle našeho názoru není věcně a ani právně akceptovatelné, aby byla upravena novelou zákona č. 20/1966 Sb., o péči o zdraví lidu, pouze jedna součást poskytování zdravotní péče (tedy pouze používání omezovacích prostředků). Stejně tak nelze upravit pro tuto oblast výkon kontroly a sankční opatření, protože by tím v rámci platné právní úpravy byla ve vztahu k uplatňování ostatních práv a povinností zdravotnických pracovníků a pacientů založena neopodstatněná nerovnost. Taková vymezení je třeba formulovat v rámci přípravy komplexní právní úpravy poskytování zdravotní péče.

Ředitelé všech psychiatrických léčeben jsou opakovaně upozorňováni na nezbytnost dodržování metodického pokynu pro používání omezovacích prostředků ve zdravotnických zařízeních, který reflektuje doporučení Evropského výboru proti mučení (CPT) a Rady vlády ČR pro lidská práva, a který byl v roce 2009 uveřejněn ve Věstníku MZ.

Na základě jednání JUDr. Motejla s bývalou ministryní Danou Juráskovou ve věci kontroly psychiatrických léčeben ze strany veřejného ochránce práv (VOP) byla od ředitelů psychiatrických léčeben vyžádána vyjádření k jednotlivým nedostatkům zjištěným v rámci kontroly VOP.

Konkrétně v Psychiatrické léčebně Šternberk nebyla provedena žádná zvláštní kontrola ze strany Ministerstva zdravotnictví. S ředitelem léčebny byl veden na úrovni ředitele odboru hospodaření přímořízených organizací osobní pohovor, ze kterého vyplynulo jak vysvětlení některých skutečností ze strany léčebny, tak i některé úkoly uložené řediteli léčebny.

S pozdravem

Vážený pan
JUDr. Pavel Varvařovský
Veřejný ochránce práv
Údolní 39
602 00 Brno



ČR - Ministerstvo zdravotnictví, Palackého náměstí 4, 128 01 Praha 2
tel./fax: +420 224 972 227, e-mail: ozs@mzcr.cz, www.mzcr.cz